1.5. Formowanie fadunku z paletowych jednostek
ladunkowych na zewnetrznych srodkach transportu

Formowanie pjt oraz innych jednostek fadunkowych przekiada sie bezposrednio na etap ukfadania
jednostek fadunkowych na $rodkach transportu zewnetrznego. Planujgc ten proces nalezy uwzgledni¢
rozmieszczenie fadunku w przestrzeni tadunkowej $rodka transportu zewnetrznego. W praktyce
utozenie pjt na zewnetrznym $rodku transportu sprowadza sie do czterech gtéwnych wariantow, tj.:

o dtuzszy bok noénika jest uktadany réwnolegle do dtuzszego boku zewnetrznego Srodka transportu
(patrz rys. 1.10), R

o krétszy bok noénika jest uktadany réwnolegle do dtuzszego boku przestrzeni tadunkowej zewngtrz-
nego $rodka transportu (patrz rys. 1.11),

e jeden rzad z nosnikami jest uktadany réwnolegle dtuzszym bokiem do dtuzszego boku przestrzeni
tadunkowej zewnetrznego $rodka transportu, natomiast drugi rzad krétszym bokiem (patrz rys.
1.12),

e oraz r6zne kombinacje wariantéw powyzej w zaleznosci od potrzeb (patrz rys. 1.13).
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Rys. 1.10. Pjt na zewnetrznym $rodku transportu, dtuzszy bok noénika uktadany rownolegle
do dtuzszego boku zewnetrznego Srodka transportu




Formowanie tadunkéw
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Rys. 1.11. Pjt na zewnetrznym $rodku transportu, krétszy bok nosnika ukfadany réwnolegle
do dtuzszego boku przestrzeni tadunkowej zewnetrznego $rodka transportu
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Rys. 1.12. Pjt na zewnetrznym érodku transportu, jeden rzad z noénikami jest uktadany réwnolegle
do dtuzszego boku dtuzszego boku przestrzeni tadunkowej zewnetrznego érodka transportu,
natomiast drugi rzad krétszym bokiem
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Rys. 1.13. Pjt na zewnetrznym $rodku transportu, hybryda utozen

rzyktad 1.5.1

Nalezy sformowac tadunek ztozony z europalet, bez zachowania luzéw manipulacyjnych, na ze-
etrznym Srodku transportu o wymiarach przestrzeni tadunkowej: dtugo$¢ 8000 mm, szerokoé¢
50 mm, wysoko$¢ 2350 mm. Wiemy, ze paletowe jednostki fadunkowe s3 transportowane w jednej
rstwie. Przed sformowaniem obliczy¢, ile pjt zmiesci sie na pojezdzie w jednej warstwie (tylko petne
awarstwy). Do wykonanych obliczen dotgczy¢ szkic sytuacyjny dla lepszego wariantu, pamietajac
%maksymalnym wykorzystaniu przestrzeni tadunkowej (rzut z gory).



Rozwigzanie
Obliczamy iloS¢ palet, ktdre zmieszcza sie w przestrzeni tadunkowej pojazdu ciezarowego.
Dane:
— wymiary przestrzeni fadunkowej pojazdu = 8000 mm x 2450 mm,
— wymiary palety = 1200 mm x 800 mm.

Wariant 1 Wariant 2

LP,= 8000/ 1200 = 6,67 = 6 LP,= 8000/ 800 = 70

LP, =2450/800 = 3,06= 3 LP, = 2450/ 1200 = 2,047 = 2
LP= 6x 3= 18 palet LP=2x 10 = 20 palet
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Rys. 1.14. Szkic sformowanego tadunku na zewnetrznym $rodku transportu dla przyktadu 1.5.1

Cwiczenie 1.5.1

Nalezy sformowac tadunek ztozony z pjt utozonych na nodniku z europalet o masie nosnika 25 kg
oraz tadunku 300 kg, bez zachowania luzdw manipulacyjnych, na zewnetrznym $érodku transportu
o wymiarach przestrzeni tadunkowej naczepy: dtugos$¢ 13,60 m, szeroko$¢ 2,45 m, wysokos$¢ 2,85 m.
Wiemy, Zze paletowe jednostki tadunkowe s3 transportowane w jednej warstwie. Przed sformowaniem
obliczy¢, ile pjt zmiesci sie na pojezdzie w jednej warstwie (tylko petne warstwy). Do wykonanych
obliczen dolaczy¢ szkic sytuacyjny dla lepszego wariantu, pamietajgc o maksymalnym wykorzystaniu
przestrzeni fadunkowej (rzut z gory).

Wariant Wariant Wariant Wariant

Parametr do wyznaczenia ibozenia T Distcrania I Parametr do wyznaczenia ulozenia I | ulozenia II

Liczba pjt na dugosci masa netto pjt na $rodku transportu
Liczba pjt na szerokosci masa brutto pjt na $rodku transportu
Liczba pjt na pojeZdzie masa nosnikéw

Szkic:




Formowanie fadunkow

| €wiczenie 1.5.2
Nalezy sformowac tadunek ztozony pjt utozonych na nosniku z europalet o masie nosnika 25 kg
. oraz tadunku 400 kg, bez zachowania luzéw manipulacyjnych, na zewnetrznym Srodku transportu
. 0 wymiarach przestrzeni fadunkowej: pojazd samochodowy o wymiarach: dtugos¢ 6,20 m, szerokosc¢
2,45 m, wysokos¢ 2,50 m; przyczepa o wymiarach: diugo$¢ 7,65 m, szeroko$¢ 2,45 m, wysokos¢
2,50 m. Wiemy, ze paletowe jednostki tadunkowe sa transportowane w jednej warstwie. Przed
' sformowaniem obliczy¢, ile pjt zmieéci sie na pojezdzie w jednej warstwie (tylko petne warstwy).
- Do wykonanych obliczert dofaczy¢ szkic sytuacyjny dla lepszego wariantu, pamietajac o maksymalnym
~ wykorzystaniu przestrzeni fadunkowej (rzut z gory).

Pojazd samochodowy

Parametr do wyznaczenia umggr?igtl m\g; é«i'\?stn Parametr do wyznaczenia u\:gzagﬁigtl u}\g ;é:ﬁgtn
Liczba pjt na diugosci masa netto pjt na $rodku transportu
Liczba pjt na szerokosci masa brutto pjt na srodku transportu
Liczba pjt na pojezdzie masa nosnikow
Szkic:
Przyczepa
Parametr do wyznaczenia uﬁiagr?igtl u:gl; ;Sg tn Parametr do wyznaczenia uﬁggr?ira‘tl u#\gia;ﬁ;‘tﬂ
Liczba pjt na dtugosci masa netto pjt na $rodku transportu
Liczba pjt na szerokosci masa brutto pjt na $rodku transportu
Liczba pjt na pojezdzie masa nosnikow

Szkic:




(wicenie 3.

j hdtmekdajqcy sie 7 widocznych

Wymiary: 1200 x 800 x 144 mm
Masa: 25 kg

Masa: 3 kg

1 4200x2000x2 000 35
2 5200x2000x 2500 35
3 6500 x2 460 x 2 000 51

Paleta drewniana

Liczba palet na dtugosci

Liczba palet na szerokosci

Liczba warstw

Liczba palet w naczepie

Sprawdzenie fadownosci

Wybdr naczepy

Paleta tekturowa

Liczba palet na dhugosc

Liczba palet na szerokosci

Liczha warstw

Liczba palet w naczepie

Sprawdzenie fadownosci

Wybér naczepy

Strona 60



